

СССР
60
ЛЕТ

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 95 (1395)

СРЕДА, 9 декабря 1981 года

Цена 2 коп.

Славно потрудились на субботнике

Прошедшая суббота на предприятных города началась с торжественных митингов. Коллективы готовились пачать субботник, посвященный 40-летию победы под Москвой над немецко-фашистскими захватчиками.

Первыми слово взяли ветераны войны и труда.

На Козыревском руднике кавалер двух орденов боевой Славы машинист экскаватора Василий Иванович Зеленков призвал всех по ударному — отличной работой, высокопроизводительным трудом — отметить эту дату.

Во многих организациях субботник стал настоящим праздником. На Лисаковском ГОКе участникам битвы под Москвой А. Д. Козыре, В. Д. Михайловскому, Г. Н. Новошницеву, Ф. А. Корягину вручили приветственные адреса и красные гвоздики, книги.

В целом по Лисаковску в этот день на субботник вышло свыше 10 тысяч человек, свыше 9 тысяч — трудились на своих рабочих местах. Многие — на экономичном топливе, сырье, строительных материалах. Было произведено на 51 тысячу рублей промышленной продукции, в фонд пятилетки будет перечислено свыше 11 тысяч рублей.

К. ВАСИЛЬЕВ.

И повышенные перевыполнили

НАДЕЖНОСТЬ — ЗАЛОГ УСПЕХА

Деятельность электротехнической лаборатории ЦЛЭПа разнообразна. Она внедряет на комбинате статические и тиристорные преобразователи, которые позволяют осуществлять регулировку электрических двигателей постоянного и переменного тока, обеспечивают высокую производительность труда, экономичность и надежность оборудования в процессе эксплуатации. Занимается она и телемеханизацией подстанций и технологических процессов.

От надежности электроснабжения объектов комбината и качественной палатки электрооборудования в цехах зависит стабильная работа всего комбината. А за 11 месяцев этого года не было ни одного простоя работы электрооборудования на комбинате по вине электротехнической лаборатории. Это итог добросовестного труда всех ее работников. Машинки производств двигают

все полнее удовлетворяются потребности в ней всех отраслей экономики. Однако это не означает, что экономное отношение к энергоресурсам не всегда обязательно. Наоборот, важность бережного использования их постоянно растет, о чем говорилось на XXVI съезде КПСС, на что целенаправленно поставлены задачи об экономии и бережливости.

Добыча топлива и производство электроэнергии обходится теперь намного дороже, чем 10—15 лет назад. Следовательно, эффект от

строительство подстанции еще не начато и мы с нетерпением ждем его начала.

Энергослужбы рудников, электротехнической лаборатории делают немало для обеспечения бесперебойного энергоснабжения. Благодарности заслуживает труд электрослесари Лятецкого рудника В. Белоцеркова, машиниста-наладчика электротехнической лаборатории А. Сизонова, энергетика Лятецкого рудника В. Баранова. Немало у нас и молодых рабочих, которые добросовестно

ГОРДИМСЯ ИХ ТРУДОМ

Много замечательных людей трудятся в нашем коллективе. Бригадир слесарей — сантехников В. Павленко умело организовав труд бригады, добился выполнения годового задания — его к 7 ноября. Девиз бригады: «Меньшим составом — большим объемом».

Хорошо трудятся также его товарищи Б. Гурак, В. Гаврилюк, И. Стунар, А. Годубев.

Уже более десяти лет занимается ремонтом электродвигателей обмотчица А. С. Годубева и все эти годы не знает себе равных. Постоянно перевыполняет смежные задания, чутко и внимательно наставляет молодых рабочих. Но не в характере Аины Сидоровны заниматься только производственной деятельностью, она, несмотря на возраст, очень активна в общественной жизни. Коллектив электроцеха уже много лет избирает ее профсоюзным вожаком.

ПЯТАЯ УДАРНАЯ НЕДЕЛЯ ПОСВЯЩЕНА СОВЕТСКИМ ЭНЕРГЕТИКАМ

экономии каждого грамма угля, каждого киловатт-часа электроэнергии становится все более весомым, а ущерб от их нерационального использования — все более ощутимым. Поэтому в Козыревском бокситовом рудоуправлении уделяется большое внимание экономии электроэнергии. Ее во многом дает использование современного высокопроизводительного оборудования. Так, у нас внедрены в производство 4

выполняют свои обязанности. Это В. Тимохович, Е. Годубев, А. Орт, С. Грохотов.

И. ЗАЛЕНУХИНА,
мастер электротехнической
лаборатории КВРУ.

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

В этом году исполняется 12 лет

Бригада № 17 (бригадир Г. П. Шмидт) Козыревского рудника брала на неделю повышенные обязательства, но их перевыполнила на 28 процентов, выдав 39,3 тысячи тонн горной массы.

Эстафету трудовой славы бригад приняла экскаваторная бригада № 7 (В. И. Завадекий). Она тоже взяла повышенные сообразательства.

Е. ШЕЕРМАН,

Стала лучшей смена

На ударной вахте, посвященной 40-летию битвы под Москвой, у инициаторов почина в честь 60-летия СССР лучшей стала смена № 1, которой руководят мастера Е. Г. Олейников, З. А. Мельничук, Н. Б. Фионов, В. В. Селиверстов.

План ею выполнен на 105,5 процента, содержание железа в концентрате составляет 49,06 процента.

По настоящему ударно потрудилась смена на субботнике, посвященном 40-летию битвы под Москвой. В этот день она выдала 7,22 тысячи тонн концентрата при плане 5,54 тысячи тонн, содержание железа составило 49,4 процента.

Особенно отличились отсидчица Н. Н. Ваулина и сепараторщик Г. В. Сенченко.

Т. ДРОКИНА,

нормировщик фабрики ГМО.

К труду и обороне

ГОТОВЫ

Состоялось личное первенство по стрельбе в управлении «Уралдомнаремонт». Посвящено оно было 40-летию битвы под Москвой. Восемьдесят четыре человека приняли участие в соревновании. Все участники показали, что они готовы к труду и обороне нашей Родины.

В. ДУДИНК.

наше предприятие. Включились электротесари Б. П. Белоцерковский, А. Т. Аманбаев, С. В. Агафонов, И. П. Черников, А. А. Зверев, начальники группы П. П. Зайлер, А. Г. Одинцов, Н. М. Соловьев.

Не случайно поэтому наш коллектив 6 раз в этом году занимал первое место в социалистическом соревновании.

Ф. ПОПЫРКО,

начальник электротехнической лаборатории ЦЛАН

ЭНЕРГО- РЕСУРСАМ— БЕРЕЖНОЕ ОТНОШЕНИЕ

С каждым годом укрепляется топливно-энергетическая база, Велинском руднике. Пока же

наше предприятие и производственно-экскаватора ЭКГ-5 И с электронной системой регулирования электропривода, буровой станок СБШ-250 МН с тиристорным преобразователем питания главного привода. Введена в строй действующих подстанция Алтского рудника.

Эти мероприятия позволили снизить удельные нормы расхода электроэнергии на добыче боксита и производстве фракционного щебня. За три года десятой пятилетки коллективом рудоуправления сэкономлено 3 млн. 400 тысяч квт. часов электроэнергии, 184 тонны угля. И в первом году одиннадцатой пятилетки уже сэкономлено 618 тысяч киловатт-часов электроэнергии, что составляет 119 процентов от годового плана.

Но наши успехи могли быть еще значительнее, если бы было устойчивым энергоснабжение на

со времени пуска паросилового цеха. В течение этого времени коллектив снабжает наш город теплом, предприняв — паром, кислородом и сырым воздухом. Четыре раза за 11 месяцев цех занимал первое место в социалистическом соревновании.

Но есть у нас и свои трудности, заключающиеся, в основном, в обеспечении города чистой горячей водой. В этом году произведена промывка транзитных и некоторых внутримикрорайонных теплотрасс, но этого оказалось недостаточно. Сейчас над этой проблемой работает коллектив цеха, управление ГОКа, субподрайонная организация «Сибэнергочермет». Думается, что совместными усилиями мы справимся с нашими трудностями: в квартирах будет тепло и горячая вода будет чистой.

Л. ПОДПЛЕТНЕВ,

главный инженер паросилового цеха ЛГОКа.

Успешно трудится в цехе ветеран труда, участник Великой Отечественной войны М. П. Шваев. Сегодня он на одном из ответственных участков.

Скромен и не всегда заметен труд электромонтера по городу Н. Ф. Цацуря, одного из старейших рабочих. Сегодня он первый помощник мастера.

Подоправной хозяйкой чувствует себя на АТС монтер Е. Е. Некрасова. Отлично зная аппаратуру, быстро и квалифицированно устраняя повреждения, она завоевала уважение не только связистов, но и всех наших работников.

Благодаря их добросовестному труду наш коллектив досрочно выполнил годовую программу к 20 ноября.

С. ГУЛЯЕВ,

начальник электроцеха энергохозяйства треста «Лисаковскрудстрой».

ОКАТЫШИ. ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО

ЧТО могут предложить на чальники смен и операторы для улучшения качества выпускаемой продукции?

Обычно с этого традиционно-го вопроса начинается смена — действительно проводимое на фабрике окатышей технологическое совещание. И вопрос этот вполне обоснован. Дело в том, что производство автоклавированных безобжиговых окатышей — дело новое. Работы, которые ведутся на фабрике, носят экспериментальный характер. Помимо наших специалистов к ним подключены ученые института «Уралмеханобр», Воронежского государственного университета.

Известно, что все новое рождается с трудом. В этом случае не является исключением и производство окатышей. Поначалу главной задачей для нас, в частности, коммунистов фабрики, было настроить коллектив на то, чтобы в минимальные сроки как следует изучить оборудование, научиться управлять им.

И, надо сказать, что с этим коллектив справился. Больше того, в 1980 году было произведено более двадцати реконструкций технологических агрегатов и механизмов. Как видим, параллельно с освоением оборудования производилось и его усовершенствование.

Сейчас можно сказать, что работать на имеющемся оборудовании мы научились. Перед нами стоит сейчас следующая задача — необходимо совершенствовать сам технологический процесс и улучшать технологическую дисциплину. Эти вопросы связаны воедино, они — звенья одной цепи. И партийная организация фабрики, бюро придают этому серьезное внимание. Тем более, что первая плавка, произведенная на Карметкомбинате в доменной печи, дала обнадеживающие результаты. К примеру, на два процента повышена производительность домны, на два процента снижен рас-

твет о высоких металлургических свойствах безобжиговых окатышей при восстановительной — тепловой обработке.

В то же время опытная плавка показала, что при производстве окатышей у нас были различные упущения, недостатки. Самое основное это то, что не все окатыши были достаточно прочны, выдерживали около 50 кг/с. Тогда как для доменного производства их прочность должна быть не менее 100 кг/с.

Надо отметить, что в той партии, которая пошла на опытную плавку, окатыши по своим качественным характеристикам были неоднородны, одни отвечали требованиям, которые

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ЭКОНОМИКОЙ

предъявляются к доменному сырью, другие нет.

И вот тут-то речь надо вести уже именно о точном соблюдении технологического процесса, о состоянии технологической дисциплины. Потому как это и стало причиной, что окатыши получались столь различными по качеству.

Вопрос о состоянии технологической дисциплины был обсужден на партийном собрании. Отмечалось, что на качество работ отрицательно сказывается низкая подготовка технологического персонала. Инженерно-технические работники этому не уделяют должного внимания, а партийное бюро, в свою очередь, не взыскивает за это с них, не проявляет нужной требовательности. Так и получается, что в одной смене окатыши лучше, в другой хуже, тут технологи стараются соблюдать точно, там отступают от нее, а в результате страдает качество продукции.

К примеру, начальник смены

метит упущения, исправит их. Не случайно в его смене получается более качественная продукция, да и дисциплина на более высоком уровне.

Добросовестность, грамотность, знание дела отличают коммуниста, машиниста окомкователя В. Косинца, который при случае в состоянии заменить начальника смены.

Авторитетом в коллективе пользуется и машинист окомкователя Садовский. Его опыт изучался в школе передовых методов труда. Сам он также охотно помогает другим овладевать методами своей работы.

Так что есть у нас с кого брать пример, у кого учиться.

На партийном собрании были также утверждены мероприятия, направленные на исправление недостатков, которые наблюдаются в соблюдении технологии, дисциплины, в технической подготовке рабочих. Часть мероприятий уже выполнена. Например, старший научный сотрудник института «Уралмеханобр» В. Лотош провел цикл занятий с рабочими по ведению технологического процесса, активизирована работа общественного отдела кадров, партийной комиссии по контролю за качеством выпускаемой продукции.

Партийное бюро будет регулярно заслушивать инженерно-технических работников по выполнению личных творческих планов, а также социалистических обязательств коллективов, которыми они руководят.

В декабре мы проведем партийное собрание, где обсудим итоги исследовательской работы по процессу окомкования. Думается, что коммунисты дадут принципиальную оценку проделанной работе и конкретно определят наши дальнейшие задачи.

Я. РАЙХЕЛЬ,
секретарь партийной органи-

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

На статью «Почему пустуют парты?», опубликованную в номере 85 нашей газеты, отвечает секретарь парторганизации гормолзавода П. Фийко:

Статья обсуждена на совете специалистов, обращено внимание начальников цехов на слабый контроль посещаемости рабочими завода ШРМ.

Принято решение ввести в балльную систему подведения итогов социализации среди цехов и участков показатель по посещаемости.

На материалы «Круглого стола» «Спорт — это здоровье, это тоже резерв производительности», опубликованные в номере 82, отвечает председатель местного комитета УМР И. Грац:

Материалы обсуждены на заседании местного комитета. Намечены следующие мероприятия по физическому воспитанию трудящихся: проведение производственной гимнастики, в течение зимнего сезона — спортивная ловля рыбы, участие в зимней спартакиаде по всем видам спорта.

Назначен ответственный за проведение спортивных мероприятий А. А. Балашов.

На заметку «Краз на даче» под рубрикой «Антиэкология», опубликованную в номере 91 нашей газеты, отвечает В. Подосенов, секретарь партийной организации АТП:

«Заметка обсуждена в коллективе автотранспортного предприятия. За изменение маршрутов водителям Г. В. Сюснюн, В. Т. Малярову, Ф. Б. Герберу, А. А. Фурса приказом по Лисаковскому АТП объявлен выговор, все они предупреждены о недопущении подобных

ВЕСТИ ИЗ ГПТУ

Интересно прошло занятие университета культуры по теме — «Музыка казахских композиторов», которое было посвящено 250-летию добровольного присоединения Казахстана к России.

На занятие были приглашены преподаватели и учащиеся дет.ской музыкальной школы.

Ребята из училища познакомились с историей развития музыкального искусства в нашей республике, с творчеством Жубанова, Брусловского, Золотарева и Затаевича, наших советских казахских композиторов и исполнителей.

На базе училища состоялась областной семинар преподавателей эстетического воспитания. Гости из других училищ уехали от нас с хорошими впечатлениями о городе, об училище, о музее Н. И. Кузнецова.

Для преподавателей эстетика была организована дискотека. В нее включили — одной из страниц, которая была посвящена вальсу — выступление танцевального кружка.

На семинаре с докладом «Воспитательное значение музыки» выступил директор музыкальной школы Б. Н. Ермолаев.

Организован вечер конкурсных стихов, посвященный 160 летию со дня рождения великого русского поэта Н. А. Некрасова. Беседу о творчестве поэта проводила киноголюб С. И. Кельм. Вечер проходил в библиотеке, где была выставка книг поэта, фотовыставка о его жизни и деятельности.

На вечере прозвучали стихи «Сон», «Мать», «Несжатая полоса», «Памяти Добролюбова», «Памяти Белинского», «Размышления у парадного подъезда» и другие. Лучшим чтением признан учащийся 10 группы Виктор Апанасенко и Гульбаршин Омарова из 4 группы.

О. МИСТРЮКОВА

С ПУСКОВОГО ОБЪЕКТА

Сегодня мы не можем делить объекты строительства на категории более важные и менее важные. Строительство планируется так, что любой, даже самый маленький объект, если не будет введен вовремя, тем самым нарушит заранее предусмотренную цепь взаимосвязей и это отрицательно скажется на выполнении плана экономического и социального развития коллективов предприятий и организаций, самого Лисаковского. Жизнь уже не раз доказывала, что стабильность работы предприятия, снижение текучести кадров, рост производительности находится в прямой зависимости от культурно-бытовых условий, в которых живут рабочие. А при ныне сло-

полностью изолировать), но и самый большой — на 320 мест, то есть на 80—100 мест больше, чем предыдущие. Это значит, что с его пуском в городе освободятся для производства еще 320 человек (при нынешнем дефиците рабочей силы — немалая цифра!), что в 320 семьях взрослые смогут спокойно посвятить себя работе, не отвлекаться, не предаваться беспокойным мыслям — куда завтра деть ребенка?, что, несомненно, благотворно повлияет на их производительность и качество труда.

Исходя только из этого, можно сказать, что ввод детсада-яслей нужен всем, не только мамам и папам, но и предприятиям и организациям города.

До тех пор, пока не вмешались партийные органы и не потребовали под личную ответственность управляющего трестом Ю. И. Славяка и директора ЛГОКа Д. А. Шарыгина обеспечить сдачу объекта в нынешнем году.

Стройка ожила. 3 ноября был издан совместный приказ по тресту и ЛГОКу, создан штаб стройки. Начальником штаба назначен начальник УКСа А. А. Греф, заместителем — зам. главного инженера треста С. В. Ефремов.

4 ноября состоялось первое заседание штаба, составлен сетевой график.

Что и говорить — работать наши строители умеют, в этом им опыта не занимать: за один месяц(!) сделали больше, чем за предыдущие неполные два года и еще вполне резонанс...

В УСЛОВИЯХ

полняют задания работники «Казэлпромонтажа» (начальник участка — С. В. Морозов, мастер — В. Д. Велин).

Большое влияние на ускорение строительства оказало социалистическое соревнование, организованное объединенным построикоком треста «Лисаковскийкрудстрой», по условиям которого подведение итогов, определение победителей и вручение денежной премии проводится подекадно. В этом соревновании приняли участие семь бригад.

В первой десятидневке (с 20 по 30 ноября) победителем стала бригада Г. П. Претцера. Она досрочно и с хорошим качес-

твом, оно на объекте не используется, причем, на наиболее важных участках. И вина в этом — ИТР. Срыв сетевого графика передачи фронтов работ одним управлением ведет к лавинообразному срыву и другими управлениями. График начинается «трещать». Трещины надо заделывать. А трещины, как известно, никогда не влияли положительно на качество...

Сегодня на этом небольшом объекте трудятся более ста рабочих. Свыше 50 выделил ЛГОК. Правда, не совсем подготовленных. Чтобы не создавалась толкучка, было решено (благо — конструкция здания это позволяет) передачу фронтов работ вести по блокам.

Первую «трещину» по многолетней традиции сделал «Сантехмонтаж» (старший прораб А. Н. Штерцер). На первом блоке, как требовал этого сетевого графика, к 20 ноября не сдана вентиляция, к 23 ноября — не смонтированы сети холодной и горячей воды, к 30 ноября — не проведена канализация.

II пошине не сделана!

Из за этого на этом блоке к 26 ноября не выполнены все штукатурные работы.

В свою очередь — они задерживают маляров.

Не совсем достойный для подражания пример показывает и генподрядчик — «Культбытстрой» (ст. прораб П. И. Фукс). К 20 ноября не построена камера холодного воздуха, к 21 ноября не сданы эвакуационные площадки, к 27 ноября не

БЕРЕЖНОЕ РАСХОДОВАНИЕ общенародных богатств — стержневая экономическая проблема сегодняшнего дня, которую призваны решать трудовые коллективы под руководством партийных организаций. С особой силой это подчеркнуто в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов».

Именно этому вопросу было посвящено партийное соб-

часов электроэнергии.

Большой вред причиняет нам выпуск бракованной продукции. Ни много, ни мало, а 138,8 кубометра сборного железобетона списано в брак. Это означает, что 10 тысяч рублей пущены на ветер.

Известно, что любая экономия, в конечном счете, сводится к экономии времени. У нас же на заводе и с этим делом обстоит хуже, чем хотелось бы. К примеру, докладчик отмечал, что за десять месяцев потеряно 833 рабочих дня. Получается, что ежедневно на заводе не рабо-

Член партийного бюро, директор завода С. Артюшенко потребовал от инженерно-технических работников, главных специалистов, мастеров и бригадиров проведения широкой разъяснительной воспитательной работы с трудящимися по бережному, экономному расходованию материалов, пара и электроэнергии.

На собрании подчеркивалась необходимость ужесточения принимаемых мер, взываний к любым проявлениям бесхозяйственности.

Не ошибусь, если скажу,

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ТАК РЕШИЛО СОБРАНИЕ

вание на заводе железобетонных изделий.

Доклад было поручено сделать коммунисту Р. Коханову — главному технологу завода. И надо отметить, что его выступление было очень полным, насыщенным конкретными примерами и фактами, которые убедительно показали всем, что у нас на заводе еще очень много упущений и недостатков в деле экономного расходования цемента, металла, электроэнергии, пара.

Возьмем, например, расходование электроэнергии. **На электроэнергию ложится одна пятая себестоимости всей продукции, выпускаемой заводом.** Так что расходовать ее экономно — для нас это важная задача. Как же решается она на заводе? Ответ здесь один — неудовлетворительно. Об этом, помимо докладчика, говорили и другие выступающие на партийном собрании.

Зачастую можно видеть как вхолостую работает различное оборудование, в светлую пору горят осветительные лампы. Все это привело к тому, что за десять месяцев 1981 года заводом допущен перерасход 254 тысячи квт.

тали по четыре человека. Таким образом, недодано продукции на 30 тысяч рублей.

Газоэлектросварщик В. Шлегель, выступивший на собрании, говорил о том, что плохо очищают кассеты, формы для заливки изделий. Из-за этого плиты, другие конструкции приходится переделывать — а это, опять таки, перерасход цемента, цеска, металла, который увеличивает себестоимость изделий.

На партийном собрании отмечалось, что нужно работать над уменьшением материалоемкости железобетонных конструкций и деталей, рациональнее использовать арматуру. А то еще нередки случаи, когда арматурные каркасы, решетки по несколько раз переделываются. Неоправданно много металла отливается в отходы. К примеру, **группа народного контроля установила, что около 70 процентов металла, списанного в отходы, можно было использовать в производстве.** К чести контролеров, они добились того, что был издан административный приказ, в котором был строго предупрежден начальник арматурного цеха.

что на партийном собрании равнодушных не было. Всех волнует этот вопрос. Ведь исправление указанных недостатков в соблюдении режима экономии — громадный наш резерв. Об этом говорится и в постановлении партийного собрания.

Было решено провести рабочие, комсомольские собрания во всех цехах и заводских службах, в смежах и бригадах, на которых должны быть обсуждены материалы партсобрания. Установлен и срок — до 10 декабря.

По решению собрания создана специальная комиссия, которой надлежит разработать конкретную, четкую программу действий по экономии всех видов сырья и топлива.

Руководству завода поручено проконтролировать установление измерительных приборов там, где их до сих пор нет.

Администрации предложено также, начиная с января 1982 года, добиться внедрения хозяйственного расчета во всех цехах завода.

Ж. МУРЗАБУЛАТОВ,
секретарь партбюро
завода ЖБИ-3.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 9 ДЕКАБРЯ

Москва, 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — «Всего дорожке». Фильм 2-й — «Обгоняющие время», 9.55 — П. Чайковский, Увертюра - фантазия «Ромео и Джульетта», 10.15 — «Клуб кинопутешествий», 14.00 — Новости, 14.20 — Документальный телефильм, 15.10 — Концерт, 15.35 — Документальный фильм, 15.45 — «Горизонт», 16.45 — «Русская речь», 17.15 — «Отзовитесь, горнисты», 17.45 — «Экономика должна быть экономной», 18.00 — «В каждом рисунке — солнце», 18.15 — «Сегодня в мире», 18.30 — «Песня далекая и близкая», 19.30 — «Всего дорожке». Фильм 3-й, «Трудное поле», 20.30 — «Время», 21.05 — Н. А. Некрасов. Поэма «Русские женщины», 21.40 — «Сегодня в мире», 21.55 — Концерт Большого симфонического оркестра.

Алма-Ата. На русском языке. 17.00 — Учебное телевидение, 17.40 — Реклама, 17.55 — «Коммунисты», Телерассказ, 18.20 — «Гепицкое творчество учащихся ГИТУ», 18.45 — «Казахстан», **На казахском языке.** 19.10 — «Казахстан», 19.30 — «Проблемы развития верблюдоводства в Казахстане», 20.30 — «Время», 21.05 — «Кино, Уақыт, Замандас».

ЧЕТВЕРГ, 10 ДЕКАБРЯ

Москва, 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — «Всего дорожке». Фильм 3-й — «Трудное поле», 10.05 — «Отзовитесь, горнисты», 10.50 — «Песни и танцы народов СССР», 14.00 — Новости, 14.20 — «К 35-летию создания детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ)», 14.50 — «По страницам произведений В. Гюльерского», 15.45 — Концерт, 16.10 — «Шахматная школа», 16.40 — Документальный фильм, 17.10 — Международный турнир по ручному

рассказ о работе коллектива ДСУ-20 Кустанайской области, 18.25 — «Алма-Ата и алмаатинцы», 18.45 — «Казахстан». **На казахском языке.** 19.10 — «Казахстан», 19.30 — «Телерейд по торговым точкам», 20.30 — «Народная кровяница», 20.30 — «Время», 21.05 — «Корона Российской империи». Художественный фильм. 1-я серия.

СУББОТА, 12 ДЕКАБРЯ

Москва, 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — «Выставка Буратино», 9.35 — «Для вас, родители», 10.05 — «Всего дорожке», Фильм 5-й — «Подвиг возрождения», 11.00 — Премьера фильма-концерта «Песни Платона Майборды», 11.50 — «50-й тираж «Спортлото», 12.00 — Научно-популярный фильм «Мальта», 12.20 — «Рассказы о художниках», В. Щербаков, 12.50 — «Это вы можете», 13.50 — «Радуга», 14.15 — «Сегодня в мире», 14.30 — Фильм детям, 15.20 — «В мире животных», 16.20 — «Содружество», 16.50 — Международный детский музыкальный фестиваль, 18.00 — «Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова», 18.30 — Фигурное катание. Женщины. Произвольная программа, 19.15 — «Моя любовь». Художественный фильм, 20.30 — «Время», 21.05 — Фигурное катание. Спортивные танцы. Произвольная программа, 21.45 — «Кинопанорама».

Алма-Ата. На русском и казахском языках. 12.00 — Эcran-детям, 12.25 — «Солдатенок». Короткометражный художественный телефильм, 13.00 — Телеспектакль (каз.), 13.25 — Программа документальных телефильмов (каз., рус.), 14.05 — Концерт, 14.35 — Телерассказ **На казахском языке.** 15.10 — «Акын Касым Аманжолов». Воспоминания современников поэта, 15.50 — «Домбрадастан», 16.50 — «Международная панорама», 17.20

А В Р А Л А

поставлены прижимные камни на кровле, и 1 декабря не появились входов крылечки. Нет их и сейчас.

А время — дефицит! Значит, все будет делаться в спешке, с неполным соблюдением технологии, значит — некачественно.

Кроме того, срыв графиков уже заранее говорит о том, что детсад будет сдан с недоделками, которые, как мы это знаем по собственным своим квартирам, «ликвидируются» не один год.

Куратор ЛГОКа В. С. Быков говорит:

— Уже сейчас мы видим, что в некоторых местах допущено промораживание штукатурки и это приведет к образованию трещин. Облицовка кафелем должна выполняться при температуре не ниже 10 градусов, чего здесь не всегда придерживались и плитки будут отставать. Только весной и летом можно будет закончить работы по фасаду (панели типа «ирис» выполнены заводом ЖБИ-3 некачественно, создают непривлекательный внешний вид и их надо будет поправлять), наружной окраске оконных рам, вертикальной планировке, ограждению, строительству малых форм. Это создаст неудобства для нормального функционирования детсада - яслей.

...Мы не знаем, сколько еще таких «трещин» — результат штурмовщины — появится при эксплуатации здания...

Строим своим собственным детям. В садах-яслях должно

быть тепло и уютно, обеспечены все условия, чтобы дети могли расти здоровыми и счастливыми. Об этом ни на один миг не должен забывать ни один работник стройки, чтобы не допустить новых таких «трещин» на таком важном объекте.

А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР:

Состоялось заседание партийного комитета треста «Лисаковскрудстрой», на котором был рассмотрен вопрос «О мерах по усилению строительства объектов жилья и социальбыта в свете требований постановления бюро Лисаковского горкома Компартии Казахстана от 11 сентября 1981 года «О состоянии выполнения плана капитального строительства трестом «Лисаковскрудстрой» по ЛГОКу и КВРУ».

Партком утвердил мероприятия по усилению строительно-монтажных работ на детсадах-яслях № 10 пятого микрорайона.

Установлена персональная ответственность руководителей организаций, участвующих в строительстве объекта: по «Кульбтыстрою» — начальник П. В. Афанасенко, секретарь парторганизации — Ф. А. Хапцова, по «Отделстрой» — начальник В. П. Соловьев, секретарь парторганизации — В. М. Дьяченко, по «Сантехмонтажу» — начальник К. Н. Бабиков, секретарь парторганизации В. В. Смотров, по УМР — на-

чальник Д. Я. Еременко, секретарь парторганизации Л. Н. Мельникова.

Партком обязал заместителя управляющего трестом В. П. Мищенко и начальника УПТК Ж. Е. Журбенко обеспечить бесперебойную поставку стройматериалов, красок, исключить срывы работ и простоев из-за неудовлетворительного снабжения.

Главному механику треста А. Ф. Беде поручено силами отделов главных механиков управлений обеспечить бесперебойную работу оборудования механизмов. Руководство УАТ АТП (начальник В. А. Мищенко, секретарь парторганизации В. П. Витвицкий) должно обеспечить своевременную вывозку железобетонных изделий на объект.

Отделу труда и заработной платы треста (начальник С. Н. Эдельштейн) поручено установить контроль за использованием рабочего времени и по организации строительно-монтажных работ.

Партком обязал секретарей партийных организаций, председателей построенов, секретарей комсомольских организаций провести в коллективах массово-политическую работу по организации высокопроизводительного труда.

В постановлении парткома обращено внимание руководства Лисаковского ГОКа на ускорение поставки оборудования для строительства детсада-яслей № 10 пятого микрорайона.

«Всего дорожке». Фильм 4-й — «Мир или война», 20.30 — «Время», 21.05 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Парное катание. Короткая программа, 21.45 — «Сегодня в мире», 22.00 — Концерт классической музыки.

Алма-Ата. На казахском языке. 17.00 — Учебное телевидение, 17.20 — «Мы — советский народ», 17.35 — «Екпін», 18.10 — Концерт, 18.45 — «Казахстан». **На русском языке.** 19.10 — «Казахстан», 19.30 — Телеассказ, 20.10 — «Хореографическая композиция», 20.30 — «Время», 21.05 — «Алые паруса». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 11 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — «Всего дорожке». Фильм 4-й — «Мир или война», 10.05 — «Любимые стихи», 10.55 — Концерт, 14.00 — Повести, 14.20 — Документальный фильм, 14.50 — «Вперед, мальчишки», 15.35 — «Подмосковные вестри», 16.05 — Документальный фильм, 16.25 — Международный турнир по ручному мячу, 16.45 — «В гостях у скалки», «Королевство кривых зеркал». Художественный фильм, 18.15 — «Сегодня в мире», 18.30 — Документальный фильм, 18.40 — «Голоса народных инструментов. Гитара», 19.35 — «Всего дорожке». Фильм 5-й. — «Подвиг возрождения», 20.30 — «Время», 21.05 — Фигурное катание. Парное катание. Произвольная программа, 22.05 — «Сегодня в мире», 22.20 — Музыкальный привет из Италии. Концертная программа.

Алма-Ата. На русском языке. 17.00 — Учебное телевидение, 17.45 — Реклама, 18.05 — Теле-

«Габитжан жана биз», 18.05 — Птират ансамбль «Яшлык», 18.45 — «Казахстан». **На русском языке.** 19.10 — «Казахстан», 19.30 — Экран-детям, 19.40 — «Клуб молодых ученых», 20.30 — «Время», 21.05 — «Если ты уйдешь». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ДЕКАБРЯ.

Москва. 8.00 — «Время», 8.40 —

«На зарядку, становись!», 9.00 — Концерт, 9.25 — «Будильник», 9.55 — «Служу Советскому Союзу», 10.55 — «Здоровье», 11.40 — «Утренняя почта», 12.10 — «Сельский час», 13.10 — «Музыкальный киоск», 13.40 — «Москва». Кинообозрение, 13.50 — «Поздняя любовь». Фильм - спектакль, 16.05 — «Клуб кинопутешествий», 17.05 — Фигурное катание. Мужчины. Произвольная программа, 17.35 — Программа мультфильмов, 17.50 — «По вашим письмам». Музыкальная программа, 18.35 — «Международная панорама», 19.20 — «Песня-81», 20.30 — «Время», 21.00 — Фигурное катание. Показательные выступления, 23.00 — Кубок европейских чемпионов по волейболу.

Алма-Ата. На казахском и русском языках. 10.00 — Кукольный спектакль для детей (каз.), 10.40 — «Когда дело настоящее», 11.40 — Экран-детям, 11.40 — «Школа Светофора», 12.05 — «Наследство Бахрама». Спектакль, 12.40 — «Рауан», 13.05 — «Майор Вихрь», 3-я серия, 14.20 — Программа документальных телефильмов. **На русском языке.** 14.55 — «У нас в гостях лауреаты премии Ленинского комсомола 1981 года», 15.40 — «Следователь и лес». Художественный фильм, 17.00 — «Радость творчества», 17.55 — «Обрести себя в слове», 18.40 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». **На казахском языке.** 19.30 — Концерт, 20.30 — «Время», 21.05 — «Корона Российской империи», 2-я серия.

СОВЕТЫ ВОДИТЕЛЯМ

ПО ЗИМНЕЙ ДОРОГЕ

Наступила зима. С первым же, как правило, этого не умеющим резко возросло число автомобильных аварий. Этому много причин. Во-первых, не всегда и не везде дороги своевременно посыпаются песком. А, как известно, первый снег быстро укатывается колесами автомобилей и на дорогах образуется коварный слой. Очень опасно когда вслед за морозом наступает оттепель (в нашей республике это частое явление) и на дорогах образуется гололед.

Движение по таким дорогам требует от водителя особых навыков. Но некоторые не успели их еще приобрести, а иные не перестроились и продолжают пользоваться летними приемами вождения автомобиля. Даже тронуться с места такой водитель может с трудом, так как еще не привык плавно действовать педалями управления дросселем и сцеплением. Как правило, он резко нажимает на них. Если летом это происходит незаметно, то зимой на скользкой дороге вызывает пробуксовку колес автомобиля. В лучшем случае приводит к потере времени, а в худшем — к заносу, столкновению или опрокидыванию. Опытные водители на скользкой дороге трогаются с места на второй передаче с небольшим газом, чтобы не допустить пробуксовку задних колес.

Вождение автомобиля зимой требует прежде всего умения ездить медленно. Начинающие

водители, как правило, этого не умеют. Поэтому первое время не следует злоупотреблять педалями акселератора. Требует к себе деликатного отношения и педаль тормоза. В правилах дорожного движения записано: «Водитель должен вести транспортное средство со скоростью, не превышающей установленные ограничения, с учетом интенсивности движения, дорожных и атмосферных условий, а также особенностей и состояния транспортного средства и груза».

На практике известно, что в зимних условиях на скользкой дороге следует придерживаться скорости в половину летней. Надо помнить, что если на сухом асфальте при скорости движения легкового автомобиля 50 — 60 км/час тормозной путь равен 30 — 40 метрам, то на участке дороги с укатанным снегом он увеличивается примерно вдвое, а в условиях гололеда — в 8 — 10 раз. Поэтому зимой и дистанция между автомобилями нужно увеличивать в два-три раза. На зимних скользких дорогах и тормозить надо очень плавно, не выключая сцепления. Приведу несколько примеров. В ноябре прошлого года водитель «Москвича» следовал из Октябрьского в Лисаковск со скоростью 50 — 60 км/час. Недалеко до остановки ПЗЭС автомашину из-за сильного гололеда занесло. В результате она вышла на полосу встречного движения и столкнулась с

Грузинской Копи и других известных артистов. Фото В. Созниова. (Фотохроника ТАСС).

автомашинной ГАЗ-51. Владельцу «Москвича» причинен материальный ущерб на сумму 751 рубль.

В марте этого года водитель автобуса КавАЗ В. А. Тузинов разовил впереди автомобиль «Жигули» доехал до поворота, ведущего внутрь микрорайона, остановился, а затем стал выполнять поворот. Тузинов, увидев это, начал тормозить, но автобус продолжал двигаться по скользкой дороге. В результате произошло столкновение.

В заключение хочу сказать, что каждый водитель обязан обеспечить безопасность движения не только своего транспорта, но и других.

Г. ВТУШЕНКО,
старший инспектор дорожно-патрульной службы.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В книжный магазин поступили очередные тома подписных изданий.

- А. Алексин — т. 3 (по квантиции).
- В. Белинский — т. 7.
- Р. Гамзатов — т. 4.
- Г. Гейне — т. 2.
- Д. Снегин — т. 1.
- А. Кешоков — т. 3.
- М. Исаковский — т. 2.
- Д. Мамин-Сибиряк — т. 6.
- К. Сямагов — т. 6.
- Л. Ошанин — т. 3 (по квантиции).
- Библиотека учителя математика:

- С. Бегалин, Сатилан, Алма-Ата, «Жалын», 1978, ц. 0-30.
- К. Бадыров, Очевидец, Алма-Ата, «Онер», 1981, ц. 0-65.
- З. Жакипов, Пока я возвращался, Алма-Ата, «Жазушы», 1981, ц. 0-80.
- К. Курмангазы, Песчаный брод, Алма-Ата, «Жалын», 1978, ц. 0-45.
- М. Каратаев, Гудок в стене, Алма-Ата, «Жазушы», 1981, ц. 1-80.
- Г. Кабышев, Хочешь остаться в истории?, Алма-Ата, «Жалын», 1978, ц. 0-45.

- К. Мухаметжанов, Избранное в 2 томах, т. 1, Алма-Ата, «Жазушы», 1978, ц. 1-50.
- Б. Майлин, Памятник Шуге, Алма-Ата, «Жазушы», 1974, ц. 0-55.
- М. Сарсекеев, Камни родной земли, Алма-Ата, «Жазушы», 1973, ц. 0-16.
- Ж. Сатаев, Рассвет, Алма-Ата, «Жалын», 1981, ц. 0-90.
- Б. Тлеенов, Время, Алма-Ата, «Жазушы», 1981, ц. 2-20.
- Т. Тлеуханов, Пролог к жизни, Алма-Ата, «Жазушы», 1981, ц. 1-50.
- Д. Тлеков, т. 1, Сквозь огонь, Алма-Ата, «Жазушы», 1979, ц. 1-10.
- С. Талижанов, Следы прошлых лет, Алма-Ата, «Жазушы», 1981, ц. 1-40.
- К. Федин, Необыкновенное лето, Алма-Ата, «Жазушы», ц. 3-40.

- тики: геометрия 6 — 8 классы);
- геометрия (6 — 10 классы);
- алгебра (6 — 8 классы).
- Страны и народы (Америка).**
- История Казахской ССР** — т. 5 (по квантиции).
- Библиотека мировой литературы для детей** (т. 22, кн. 4, А. Барто).
- Большая медицинская энциклопедия** — т. 16.

Лисаковский горфинотдел.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

10 — 13 декабря демонстрируется новый художественный фильм «Где ты, любовь», «Молдовафильм». В главной роли Софии Ротару. Сеансы: 14.20 — 16.00 — 17.40 — 19.20 — 21 час удлиненный («Торжественный концерт в Кремле»).

Детям сеанс в 14.20.

13 декабря в 13 часов — мультфильмы.

Исполком горсовета выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу преждевременной кончины участника Великой Отечественной войны, начальника экспедиции ПАТН

КВИТАШОВА
Алексея Лукича

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации ОРСа выражают соболезнование председателю местного комитета профсоюза Змеевой Лие Васильевне по случаю безвременной кончины ее отца

СУДАКОВА
Василия Тимофеевича

Городской отдел народного образования, горком профсоюза работников просвещения, коллектив межшкольного учебно-производственного комбината выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины

ШМАРГУНОВА
Петра Михайловича